



河北法院网

新浪微博

微信



## 省法院党组扩大会要求

## 坚持人民立场 推进新时代全省法院文化建设

河北法制报讯（通讯员

郝海姣 记者 李胜男）12月22日，省法院召开党组扩大会，传达学习贯彻习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式、中央全面深化改革委员会第二十次会议等会议上的重要讲话精神，以及省委常委会扩大会议精神，结合全省法院实际部署工作。省法院党组书记、院长黄明耀主持会议并讲话。

会议指出，全省法院要坚持政治站位，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，大力推进新时代全省法院文化建设。要坚持人民立场，努力创造更高水平法院文化。紧紧围绕审判执行工作，坚持从实践中来、到实践中去，让法院文化在引领价值追求、强化职业操守、增强司法能力方面的价值充分

彰显。大力加强法院文化作品创作，从司法实践中挖掘素材、提炼主题，积极践行社会主义核心价值观，讲好以冯国生等先进典型为榜样的法治故事。

会议强调，要坚持服务大局，紧紧围绕“三件大事”重大战略实施和“两翼、两区、三群、六带”发展布局，有力保障自贸区和开发区创新发展。坚持社会主义市场

经济改革方向，加大产权和知识产权司法保护力度，为形成现代市场体系提供司法助力。牢牢抓住人才培养这个关键，坚持为党育人、为国育才，为实施创新驱动发展和科教强省战略提供有力支撑。要坚持底线思维，贯彻总体国家安全观，防范化解重大风险。要坚持从严管理，锻造忠诚干净担当的燕赵法院铁军。

## 保定中院召开县（市、区）法院领导干部任职集体谈话会强调

在四个方面担当作为  
推动保定法院工作再上新台阶

河北法制报讯（张颖）12月21日，保定市中级人民法院组织召开县（市、区）法院领导干部任职集体谈话会。保定中院党组书记、院长李建立出席会议并讲话。

会上，保定中院党组成员、政治部主任肖伟宣读有关任命决定，新任职代表作表态发言，党组成员、市纪委监委驻院纪检监察组组长王建梁作廉政谈话。李建立代表保定中院党组向履任新职的干部表示祝贺，鼓励大家继续发扬良好的工作作风，不忘初心、牢记使命，谦虚奋进、积极作为，为保定法院建设发展作出新的更大贡献。

会议强调，要旗帜鲜明讲政治，在践行对党忠诚上担当作为。保持初心、恪守使命、砥砺品格，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要围绕中心顾大局，在提供高效司法服务保障上担当作为。讲担当、讲责任、讲实干，积极履职、能动司法，为建设高品质、有韧性的现代化新保定提供优质司法服务和保障。要强化学习提能力，在锤炼过硬本领上担当作为。抓学习懂政策，练就扎实过硬的基本功，做业务强本领，持续强化专业训练和实践锻炼。要公正廉明守规矩，在廉洁履职上担当作为。正确处理好公与私、义与利、是与非的关系，在新的岗位上继续奋斗、忘我奋斗，以扎实勤勉的工作、卓有成效的作为，不断推动保定法院工作再上新台阶。

## 张家口中院首次利用视频提讯系统审理公益诉讼案件

河北法制报讯（潘守成）“现在宣布开庭。”12月22日10时，在张家口监狱视频提讯室，一场民事公益诉讼案件的庭审正在有条不紊地进行。与以往不同的是，此次庭审中的公益诉讼被告是监狱服刑人员，且通过视频提讯系统参加诉讼。这是张家口中院、市检察院联合首次利用远程视频系统审理监狱服刑人员参加公益诉讼的案件。

此次审理民事公益诉讼案件，涉及包括野鸡、“半翅”等野生动物资源损失的赔偿。因此案的3名被告在监狱服刑，无法到庭参加庭审，张家口中院经与市检察院、监狱等有关部门沟通协调，决定利用监狱视频提讯系统审理该起公益诉讼案件，切实保障被告的合法权益。3名被告均当庭表示将积极履行赔偿义务。

庭审程序井然，图像声音传输清晰。

此次利用远程视频系统开庭审理涉服刑人员民事公益诉讼，是方式上的一种新尝试、一种积极创新，远程视频系统借助信息化手段，解决了传统庭审的空间区域局限性，提升办案效率，推动案件顺利进行，维护当事人的合法权益，庭审取得了良好的社会效果和法律效果。

唐山曹妃甸法院开辟“绿色通道”  
助力13名农民工讨回工资

河北法制报讯（董子奇）“我们今天终于拿到钱了，感谢曹妃甸区人民法院！”12月21日下午，被告某公司工作人员来到唐山市曹妃甸区人民法院，集中向乙某等13名农民工以现金形式现场支付工资，乙某等由衷地感谢法院。

2019年，被告某公司将其土建工程发包给个人，相关工程后经转包或分包最终转给被告梁某。被告甲某雇用数十名农民工进行了实际施工。施工结束后，甲某未及时结清农民工工资，出具了其本人签字的某公司土建工程工资表。

乙某等13名农民工因未拿到工资，多次找被告某公司和甲某讨要未果，无奈向曹妃甸区法院提起民事诉讼。曹妃甸区人民法院积极开辟涉农民工工资案件“绿色通道”，多次辗转唐山市丰润区送达法律文书并做调解工作，到劳动



图为农民工领取工资。 董子奇 摄

监察大队等地调取相关证据，最终支持了乙某等13名农民工的全部诉讼请求，判决被告某公司和被告甲某对被拖欠的农民工工资承担连带清偿责任。

该案宣判后，被告某公司提出上诉，唐山市中

级人民法院维持了一审判决。二审裁判文书送达生效后，主办法官积极联系被告某公司，向其释法明理，最终说服被告某公司按照生效判决向乙某等13名农民工全额支付被拖欠的工资。

武安法院自觉接受社会监督——  
代表委员监督见证执行常态化

河北法制报讯（李刚）今年以来，武安市人民法院常态化开展人大代表、政协委员监督见证执行活动，自觉接受社会各界监督，积极营造强大执行声势，助力执行攻坚。

武安法院夯实工作基础，积极与人大、政协沟通联系，召开专题协调会，建立健全代表、委员见证监督执行工作制度。该院研究确定了见证法院执行代表、委员花名册，印制了“武安市人民法院邀请人大代表政协委员见证执行证”和通知代表、委员参与执行工作的通知书，安排专人负责联系、登记、参与执行、召开座谈会等日常工作。在法院执行局专门设立了人大代

表、政协委员见证执行联络室等，夯实了工作基础。

在见证执行活动中，各位人大代表和政协委员不辞辛苦，认真履职，同执行干警一样，深入厂矿企业、田间地头等执行现场，监督见证法院的执行活动。同时，人大代表、政协委员发挥他们贴近群众的独特优势，以现身说法、讲解典型案例等形式，帮助执行干警共同做好执行案件双方当事人的工作。截至目前，武安市共有98名人大代表、76名政协委员参与见证执行活动。通过参与见证执行，代表和委员对法院执行工作有了更深入的了解和理解，进一步夯实了执行工作的民意基础，使很多执

行案件达成和解，顺利执结，收到良好的社会效果。

武安法院强化互联互通，不断创新主动接受监督的方式方法，强化人大代表、政协委员参与、指导、监督执行，提高执行工作透明度。“请进来”，武安法院定期邀请驻武安的全国、河北省、邯郸市和武安市四级人大代表，到武安法院就执行工作进行专题视察调研，请他们提出建设性意见建议，增强法院和法官自觉接受监督的意识，强化执行工作规范化。“走出去”，武安法院定期组织人员走访人大代表、政协委员，向他们通报执行工作进展情况，获得更多的工作支持，为执行工作营造良好执法环境。

发布4起典型案例 为经营者消费者提出建议  
唐山中院召开新闻发布会加强知识产权司法保护

河北法制报讯（何佳星 张雨露）12月22日，唐山市中级人民法院召开知识产权司法保护典型案例新闻发布会，通报了2021年唐山中院知识产权案件办理情况，并发布了4起典型案例。

2021年，唐山中院受理知识产权案件292件，呈持续增长趋势，其中原告一次起诉几个甚至几十个被告的系列案14批、200余件，大部分属于著作权、商标权侵权案件。涉及被告有唐

山市区和各区县的商场超市、家居装饰及五金商店、歌厅酒吧、冷热饮店、饭店、书店、茶城等，大多数是乡镇、农村以及城乡接合部等区域的小商店、小超市。主要侵权原因为经营者进货审查不严格，个别经营者心存侥幸，明知是假冒产品仍然进货销售，谋取不当利益，且大多数经营者的法律意识淡薄，经营活动未建立健全进销货台账制度，无法进行合法来源抗辩。唐山中院相关负责人介绍，商标

法第六十四条规定，销售不知道是侵犯注册商标专用权的商品，能证明该商品是自己合法取得并说明提供者的，不承担赔偿责任。建议经营者从正规厂商进货并留存相关的货物清单、付款凭证及发票等；对驰名商标及知名品牌的商品，应核实供应商是否具有权利人的授权。经营者要从外观、品质、价格等多方面提高对假冒侵权产品的辨别能力，杜绝为谋取不正当利益而故意购买并销售假冒

侵权产品的行为。

该院同时提醒广大消费者，进一步增强对假冒侵权产品的辨别能力和维权意识，从有经营资质、信誉口碑较好的商家购买产品。在购买商品时，认真检查产品的包装、合格证、防伪标识等，不要贪图小便宜购买假冒侵权产品。在日常生活中自觉抵制盗版图书、软件和音像制品等侵权产品，发现制售假冒侵权产品情况及时向有关部门举报。

## 深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

邢台中院院长专题宣讲  
党的十九届六中全会精神切实发挥职能作用  
服务保障邢台高质量赶超发展

河北法制报讯（谢峰）12月15日，邢台市中级人民法院召开学习贯彻党的十九届六中全会和省第十次党代会精神宣讲报告会，党组书记、院长赵倩作专题宣讲报告。邢台中院班子成员和全体干警参加宣讲报告会。

赵倩要求，全市法院要提高政治站位，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神和省党代会精神热潮。要坚决筑牢政治忠诚之魂，提高政治站位，持续兴起学习贯彻党的创新理论热潮，推进学习宣传全会精神、省党代会精神同谋划好明年和今后一个时期人民法院工作结合起来，以扎实实工作成效检验学习贯彻成果，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

切实发挥好法院司法护航的职能作用，服务保障邢台高质量赶超发展。要坚持人民至上，维护群众合法权益和社会公正。坚持自我革新，推动全面从严治党从严治院走深走实。聚焦反腐败和能力提升常抓不懈，不断深化巩固教育整顿成果，扎实开展高质量、多形式政治轮训和业务培训，实现司法形象和司法能力“双提升”。注重会议精神和实际工作深度结合，把学习贯彻全会精神、省党代会精神同谋划好明年和今后一个时期人民法院工作结合起来，以扎实实工作成效检验学习贯彻成果，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 沧州中院召开党的十九届六中全会精神宣讲报告会

从百年征程中汲取力量  
推动法院工作高质量发展

河北法制报讯（任建伟）为兴起学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神热潮，推动党史学习教育走深走实，12月17日，沧州市中级人民法院党组书记、院长闫杰为新华法院和沧县法院干警进行党的十九届六中全会精神专题宣讲。

闫杰从深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义、深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就等6个方面展开宣讲。闫杰指出，要加强政治建设，坚决做到“两个维护”，在政治上始终做到忠诚坚定，在思想上始终保持高度一致，在行动上始终做到紧紧跟随。

闫杰强调，要强化担当作为，主动服务保障大局。紧紧围绕市委安排部署的城市更新、解决房地产遗留问题等重点工作，提高司法服务的前瞻性、主动性、预见性以及运用司法能力解决突出问题的能力。常态化推进“法官联系人”工作机制，主动排查隐患纠纷、开展法治宣传、提供法律咨询、进行专业指导，为经济社会发展提供安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。要加强队伍建设，持续开展党史学习教育，从党的百年征程中汲取奋进力量、赓续红色血脉，凝聚起新时代推动法院工作的前进力量。



12月14日，南皮县人民法院开展巡回法庭，在某村开庭审理了一起盗窃案。法官了解到，被告人周某某因患有股骨头坏死等多种疾病，瘫痪在床，遂把法庭开到被告人周某某家里。图为巡回法庭现场。

焦晖 摄

## 发布4起典型案例 为经营者消费者提出建议

## 唐山中院召开新闻发布会加强知识产权司法保护